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ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΧΑΡΗ ΠΑΦΙΤΗ 
ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΤΗΣ CYTA 

 
 
Αγαπημένοι μου Συνάδελφοι, 
 
Διεκδικώ και εγώ ξανά, μετά από ένα διάλειμμα πέντε χρόνων, την εκλογή μου ως ένα από τα τρία 
αιρετά μέλη (εκπρόσωποι εργαζομένων) στη Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Συντάξεών μας. 
 
Για το ποιος είμαι, τι πιστεύω, τι κάνω στην ζωή μου τι θα κάνω ως Διαχειριστής αν εκλεγώ, δεν 
βρίσκω κάτι να γράψω που να είναι καινούργιο και να μη θα φανεί ότι περιαυτολογώ και αυτό-
λιβανίζομαι. Είμαι βέβαιος ότι όλοι σας με ξέρετε, με έχετε ζήσει, με έχετε δοκιμάσει ξανά στο ρόλο 
του Διαχειριστή. Ξέρετε ποιος είμαι, τι πρεσβεύω, πώς πορεύτηκα τα 33 και κάτι χρόνια που ήμουν 
στην ενεργό υπηρεσία της Cyta και πώς συνεχίζω να πορεύομαι ακόμα και τώρα που είμαι (για ένα 
χρόνο και κάτι μήνες) Συνταξιούχος. Την ιστορία του Ταμείου, το παρελθόν του και το παρόν του, 
τα ξέρετε επίσης όλοι σας πολύ καλά.  
 
Αν υπάρχει κάποιος που δεν ξέρει λεπτομέρειες για τα πιο πάνω, επειδή ίσως δεν είχε χρόνο να 
ενδιαφερθεί, ή απλά δεν έτυχε να ακούσει και να ενημερωθεί στο παρελθόν, σας παρακαλώ 
ρωτήστε, μιλήστε μεταξύ σας και αλληλοενημερωθείτε και για εμένα και για το Ταμείο. 
 
Προσωπικά είμαι στη διάθεση του καθενός και της κάθε μιας από εσάς για να τον ενημερώσω για τα 
πάντα που αφορούν το Ταμείο Συντάξεων και τα Συνταξιοδοτικά Ωφελήματα και να επιλύσω τις 
όποιες απορίες σας (το τηλ. μου είναι 99610570).  
 
Δεν θέλω λοιπόν να σας κουράσω με όλα αυτά για μια ακόμη φορά, ότι και να σας πω θα 
είναι επαναλήψεις. Επιγραμματικά σας λέω μόνο ότι, σήμερα το Ταμείο μας έχει ορθοποδήσει, 
βρίσκεται σε καλό δρόμο, έχει μια αυστηρά επαγγελματική και υποδειγματική λειτουργία και μια 
ικανότατη Διεύθυνση. 
 
Το μόνο που χρειάζεται σήμερα το Ταμείο μας για να μην κινδυνέψει ποτέ ξανά να μπει σε περιπέτειες 
και για να μην αναστραφεί όλη αυτή η πρόοδος που έγινε από το 2014 μέχρι σήμερα, είναι να 
φροντίζετε εσείς με τη ψήφο σας να στέλνετε κατάλληλους εκπροσώπους σας στη Διαχειριστική 
Επιτροπή.  Αν το πετυχαίνετε αυτό, καμιά ανησυχία δεν θα πρέπει να έχετε για τα συνταξιοδοτικά 
σας.  
 
Είμαι βέβαιος ότι έχετε πλήρη αντίληψη του τι σημαίνει η λέξη «κατάλληλους» που τόνισα πιο πάνω. 
Γνωρίζετε ποια πρέπει να είναι τα χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας συνάδελφος για να είναι 
κατάλληλος για να τον προτιμήσετε και να τον ψηφίσετε ως εκπρόσωπό σας στη Διαχειριστική 
Επιτροπή του Ταμείου. Και φυσικά δεν είναι τα πολλά «πτυχία» και «διπλώματα», όπως ίσως κάποιοι 
πιστεύουν. Είναι πρώτα και πάνω απ’ όλα η τιμιότητα, η σφαιρική αντίληψη πραγμάτων και 
καταστάσεων, η ικανότητα να οσφραίνεται την ύπαρξη πιθανών διαπλοκών και άλλων κινδύνων, η 
προθυμία για προσφορά, η ανεξαρτησία, η αυτονομία, η μη ύπαρξη εξαρτήσεων από λογής-λογής 
«εξουσίες», ο δυναμισμός και η αυτοπεποίθηση. 
 
Καλά και χρήσιμα τα τυπικά ακαδημαϊκά και επαγγελματικά προσόντα, αλλά από μόνα τους, αν δεν 
συνοδεύονται από τα πιο πάνω, δεν αξίζουν. Τα πιο πάνω χαρακτηριστικά χρειάζονται πολύ 
περισσότερα από τα πτυχία, τα μάστερ, τα δοκτοράτα και τους επαγγελματικούς τίτλους για να είναι 
κανείς κατάλληλος για το ρόλο του αιρετού μέλους της Διαχειριστικής Επιτροπής του Ταμείου 
Συντάξεων.  Αυτό ισχύει όχι επειδή το λέω εγώ, αλλά προκύπτει από την εθνική και ευρωπαϊκή 
νομοθεσία, από τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές και από τις Οδηγίες της Εποπτικής Αρχής, όπου 
καθορίζεται αυστηρά ότι δεν είναι δουλειά των Διαχειριστών ενός Ταμείου Συντάξεων να κάνουν 
μόνοι τους, κατευθείαν οι ίδιοι, τις επενδύσεις του Ταμείου. Απεναντίας, είναι και παράνομο αν το 



κάνουν, και, στη δική μας περίπτωση, όποτε στο παρελθόν «παρασύρθηκαν» και το έκαναν, οι 
συνέπειες για το Ταμείο ήταν καταστροφικές και ολέθριες. Δουλειά λοιπόν των Διαχειριστών και 
κυρίως των αιρετών, είναι να ξέρουν καλά τη Νομοθεσία και τις Οδηγίες της Εποπτικής Αρχής, να 
μεριμνούν να τηρούνται και να βεβαιώνονται ότι ακολουθούνται απαρέγκλιτα, τόσο από τους 
υπηρεσιακούς του Ταμείου όσο και (πρωτίστως θα έλεγα) από τους εκάστοτε διορισμένους «έξωθεν» 
συναδέλφους τους στη Διαχειριστική Επιτροπή, που έχουν και την πλειοψηφία. 
 
Τους τελευταίους μήνες έχουν αλλάξει (προς το καλύτερο) κάποια πράγματα στα συνδικαλιστικά 
δρώμενα της Cyta. Έχουν ξεπεραστεί κάποιες «παρεξηγήσεις» μεταξύ Συντεχνιών και έχουν αρθεί 
κάποιοι αποκλεισμοί του παρελθόντος. Το νέο αυτό σκηνικό έχει αρχίσει να φέρνει θετικά 
αποτελέσματα, τόσο για το προσωπικό όσο και για την ίδια τη Cyta. Στα πλαίσια αυτής της «νέας 
τάξης πραγμάτων», έγινε μια προσπάθεια να βρεθεί κοινή συναίνεση των πέντε Συντεχνιών, σε μια 
κοινή τριάδα υποψηφίων. Οι θέσεις όμως των αιρετών είναι μόνο τρεις και οι Συντεχνίες είναι πέντε… 
και έτσι, δυστυχώς, η προσπάθεια για κοινό ψηφοδέλτιο και των πέντε δεν ευοδώθηκε. Στη συνέχεια, 
οι τρεις από τις πέντε Συντεχνίες (ΕΠΟΕΤ, ΑΣΕΤ, ΣΕΠ) αποφάσισαν να συνεργαστούν για στήριξη 
τριών υποψηφίων, ενός από κάθε μια από αυτές. 

 
Γι’ αυτό και τη φορά αυτή, η δική μου υποψηφιότητα υποστηρίζεται, πέρα από τη δική μου Συντεχνία 
(τη ΣΕΠ-ΑΤΗΚ) και από τις Συντεχνίες ΕΠΟΕΤ και ΑΣΕΤ, που από κοινού και οι τρεις κατέρχονται 
συνεργαζόμενες στις εκλογές του Ταμείου με την πιο κάτω τριάδα υποψηφίων: 

• Γιώργος Λαμπριανού (προερχόμενος από την ΕΠΟΕΤ) 
• Αντρέας Καρυόλαιμος (προερχόμενος από την ΑΣΕΤ) 

• Χάρης Παφίτης (προερχόμενος από την ΣΕΠ) 
 
Εκφράζω τις ευχαριστίες μου προς τις τρεις Συντεχνίες για την στήριξη και υπόσχομαι πως αν εκλεγώ 
θα τιμήσω στο ακέραιο την εμπιστοσύνη τους και θα φανώ αντάξιος των προσδοκιών τους.  
 
Προς τους άλλους δύο ανθυποψηφίους μου, φίλους και Συναδέλφους Λοΐζο Οικονομίδη (που 
υποστηρίζεται από την ΠΑΣΕ) και Μαργαρίτα Μαραθεύτη (που υποστηρίζεται από τη ΣΗΔΗΚΕΚ) 
εκφράζω τον απεριόριστο σεβασμό και την εκτίμησή μου και δηλώνω ότι δεν έχω το παραμικρό 
εναντίον τους. Κάθε άλλο. Πέρα όμως από πρόσωπα και περιστάσεις, ειλικρινά πιστεύω πως το 
ευρύτερο συμφέρον του προσωπικού, του Ταμείου και της Cyta, εξυπηρετείται καλύτερα από 
ενδεχόμενη επικράτηση των τριών υποψηφίων της συνεργασίας ΕΠΟΕΤ, ΑΣΕΤ, ΣΕΠ, γιατί με αυτό 
τον τρόπο θα επιβραβευθεί, θα ενδυναμωθεί και θα εδραιωθεί η ιδέα και η φιλοσοφία της 
συνεργασίας γενικά (και δεν αναφέρομαι περιοριστικά στη σημερινή, περιστασιακή εκλογική 
συνεργασία μεταξύ των τριών από τις πέντε Συντεχνίες), που μόνο καλά και οφέλη για τη Cyta και 
το προσωπικό της θα επιφέρει. 
 
Όποιοι όμως και αν εκλεγούν, ακόμα και αν δεν είμαι και εγώ ένας εξ αυτών, η αμέριστη στήριξη, 
συμπαράσταση και βοήθειά μου προς αυτούς πρέπει να θεωρείται δεδομένη και αυτονόητη. Άλλωστε 
αυτό κάνω ανελλιπώς και αδιαλείπτως από το 2014 που πρωτο-εμπλάκηκα με τα του Ταμείου 
Συντάξεων. Ακόμα και στις περιόδους που δεν ήμουν μέλος της Διαχειριστικής Επιτροπής, πάντα 
ήμουν δίπλα σε κάθε νέα Διαχειριστική Επιτροπή και δίπλα στον αξιότατο και ικανότατο Γενικό 
Διευθυντή του Ταμείου και το προσωπικό του, όποτε με χρειάστηκαν, για να τους συμβουλεύω, να 
τους βοηθώ, να τους καθοδηγώ, και, κυρίως να τους στηρίζω «στα δύσκολα», για να ξεπεράσουν 
«σκοπέλους…» και «παγίδες…» που κατά καιρούς ξεπήδησαν μπροστά τους.  
 
Σας ευχαριστώ όλες και όλους για τη διαχρονική εκτίμηση, εμπιστοσύνη και στήριξή σας προς εμένα 
όλα τα προηγούμενα χρόνια. Είναι η καλύτερη ανταμοιβή για τα όσα θυσιάζω από την προσωπική 
μου ζωή για να ασχολούμαι με τα «κοινά» της Cyta και αξίζει για μένα πολύ περισσότερο από κάθε 
υλικό αγαθό που θα μπορούσα να επιθυμήσω.  
 
Είναι αυτή η αγάπη σας και η στήριξή σας που με κράτησε όρθιο στους δύσκολους καιρούς, με τις 
λυσσαλέες διώξεις και επιθέσεις που δέχτηκα, επειδή η όλη δράση μου ενόχλησε «ισχυρά κέντρα 



εξουσίας, διαπλοκής και διαφθοράς». Ευτυχώς κατάφερα να βγω στο τέλος νικητής απ’ όλες αυτές 
τις περιπέτειες, πάντα με τη δική σας στήριξη, και να ’μαι πάλι εδώ, μαζί σας στις επάλξεις.  
 
Μαζί θα τα καταφέρουμε και πάλι (και πάντα θα τα καταφέρνουμε), γιατί η Cyta μας το αξίζει, γιατί 
όλοι εμείς είμαστε η Cyta, γιατί η Cyta είναι για όλους εμάς η οικογένειά μας.  
 
Καλή ψήφο! 
 
Με βαθιά εκτίμηση και αγάπη στην καθεμιά και στον καθένα από εσάς, 
 
 
Χάρης Παφίτης 
 
 
 
 


